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» Vastaa teoriakysymyksiin (1, 2) ja laskutehtaviin (3, 4) ERI konseptipapereille.
» Apumateriaalin kaytto kielletty.

» Tehtavien maksimipistemaarat suluissa.

» Tenttiaika 1,5 tuntia, luentopaivakirjalla suorittaville tenttiaika 1 tuntia, jolloin

suoritetaan vain laskut.

1. Selosta 3 eri tapaa valmistaa vetya (3p.)

2. Oljynjalostusprosessit ja niiden kehitysmahdollisuudet (6p.)

3. Prosessiin syotetdan kaasuseos, ja siind tapahtuu seuraava reaktio:
CHa(g)tH20(g) = CO(g)+ 3 Ha(g)

Sisddnsyotettdvan Kaasun koostumus on seuraava: CHy 7 mol-%, H,O 20 mol-%, H, 12 mol %,
CO 13 mol % ja N, loput. Prosessin paine on 15 bar.

a) Maéritd ndiden avulla kaasuseoksen kemiallisen tasapainon mukainen ulostulokoostumus, kun
prosessin keskiméardinen lampétila on 800 °C ja kemiallisen tasapainon oletetan asettuvan tissi
lampétilassa. Tasapainovakion arvo on K = 158.2. Oleta perustaksi vaikkapa 100 mol/s kaasua
sisdén. (3p) :

b) Mairité ulostulevan kaasuseoksen lampdtila, kun reaktion reaktiolampd on AHg = - 205.9
kJ/mol (298.15 K). (3 p.)
Keskimadrdiset cp-arvot ja molekyylipainot on esitetty seuraavassa:
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4. Mihin asioihin kemiallinen tasapaino ja reaktiivisuus vaikuttavat teollisuuden

prosesseissa (esim. tehtava 3) (3p.)



